Le proton qui tourne
Le « process » de base 
Le process de base est toujours le même :

· On aligne les protons dans un énorme champ magnétique (B0)

· On les perturbe par un minuscule champ magnétique (B1) 

· Ce champ B1 peut agir

· + ou – fort   (l’angle de bascule est + ou – grand) 

· + ou – longtemps 

· Ce champ B1 peut être complété par une autre impulsion de la machine  qui à son tour peut être 

· + ou – forte

· + ou - longue

· + ou – précoce ou tardive

A partir de ces éléments de base on peut faire bien des choses qui sont plus utiles pour « ceci » ou « cela » : ce sont les « séquence » .

Il y a des « séquences » qui par exemple vont faire disparaitre la graisse  et d’autres qui vont mieux repérer l’eau ,etc, etc ….


Remarque sur « la bascule » .

· La bascule se fait sur les 3 axes .

· Sur l’axe Z, c’est facile à comprendre : il n’y a pas une « bascule » mais une « élongation »  qui se fait sur l’axe Z

· Sur les axes X et Y , généralement ça « cafouille » chez les étudiants  …. 
En fait c’est très clair si on n’oublie pas un détail : le proton ,bien aligné par B0 suivant l’axe Z  
n’est pas fixe, il tourne sur lui-même ,et donc il  change tout le temps de X et de Y .
Il y a un lien géométrique entre X et Y .
Quand survient l’impulsion perturbante B1 (de généralement 90°) ,le cône de rotation autour de l’axe Z s’écrase petit à petit , le cône s’élargit pour finir par être pratiquement une galette.
B1 crée donc à la fois une perturbation en X et en Y ,et on ne peut pas « chipoter » en mettant plus en « x » ou plus en « Y » .

Remarque sur le « retour » à l’équilibre
· Le retour à l’équilibre se fait simultanément sur X,Y et Z
· Il y a d’une part un retour sur Z (T1) et d’autre part un retour sur X et Y (T2)

· Dès que B1 cesse, les deux retours à l’équilibre commencent

· Le retour en T2 est plus rapide que le retour en T1

· T2 se termine donc avant T1 

Remarque : La récupération se fait par une sinusoïdale amortie …

[image: image1.jpg]b

/




Pour rappel

· T1 et T2 ne mesurent pas la même chose

· T1 et T2 ne sont pas concurrents mais complémentaires dans l’apport d’informations .


